

纠陋习 整秩序

一个半月四千人次交警“出更”

查危驾两千多 纠陋习万多起

本报讯(首席记者 金行哲 特约记者 郑悦慧)酒驾、超速、超员等危险驾驶是引发重特大道路交通事故的祸源,开车打手机、不系安全带、不走人行横道等小陋习,也会给自己和他人带来危险。为此,市交警大队从今年5月份起在全市开展“纠陋习整秩序”专项整治行动,至今已查处六大危险驾驶2500多起,查纠六大交通陋习11756起。

据了解,此次专项整治从5月5日起,至今年11月底。市交警大队根据我市实际的交通违法情况,确定了“六大危险驾驶”为酒后驾驶、违法超速、客车超员、闯红灯、违法超车、违法超载。“六大交通陋习”为机动车随意变更车道、乱停放车辆、开车打手机、不系安全带、驾驶摩托车不戴头盔、行人横过马路未走人行横道或过街设施等。

为减少六大危险驾驶,该大队首先从加强交通安全源头监管入手,检查全市中小型停车场的日常登记、安全防护措施的落实、收费

制度,并排查了一些市场违法占道等现象以及交通安全隐患,及时与当地政府沟通,明确了整改单位、整改责任和整改期限。据统计,目前,该大队已排查出道路交通事故隐患55处。

坚持严打是纠正危险驾驶和交通陋习的最直接手段。据统计,截止6月20日止,该大队共出动警力3956人次,警车650辆,查处六大危险驾驶行为2524起,其中酒后驾驶169起、违法超速1477起、客车超员32起、闯红灯316起、违法超车315、违法超载215。查纠六大交通陋习11756起,其中违法变更车道76起、违法停车9327起、开车打手机42起、驾驶人不系安全带1049起、驾乘摩托车不带头盔1122起、行人横过马路未走人行横道或过街设施140起,整治效果较为明显,消除了很多存在不稳定因素的交通安全隐患。

除查危驾纠陋习的同时,该大队还积极展开净化交通秩序的整治。这一个多月来,大队再次加强

了站高峰制度,以市区36个主要路口为岗点,大队领导带头上路,安排机关警力配合市区中队站高峰,最大限度地将警力压向路面,全面实施警务区网格化管理,进一步加强城市早晚高峰管理,确保堵塞路段有交警指挥疏导。同时,他们还连续打出了置隔离带、禁车驶入、勤站高峰、重治违停等整治交通秩序的“组合拳”,在万松路、罗阳大道等主干路增设了中央隔离带5000余米,在财政局前等路口设置人行道隔离栏1200余米,有效消除车辆逆向行驶、逆向借道超车、乱调头和行人乱穿马路等违法行为,缓解了市区道路“肠梗阻”现状。

在该项整治行动的基础上,该大队还陆续开展了蓝盾行动、中考交通安全保卫任务、端午节安全保卫工作等一系列行动,严打违法行为,整顿交通秩序,较好地营造了安全、畅通、文明、和谐的交通环境,为市民和考生的出行提供安全的交通环境。

“警务通”显神通
半年“认”出6逃犯

本报讯(首席记者 金行哲 特约记者 郑悦慧)近日,市交警大队民警在执勤过程中,借助“警务通”抓获两名逃犯。据了解,自去年11月份我市交警装备“警务通”以来,已利用该设备的先进识别身份技术,将6名在逃人员抓捕归案。

6月11日下午,陶山交警中队民警在高桐线巡逻时,发现一辆号牌为苏B0Y***号小型普通客车存在载客汽车违反规定载货的违法行为。民警立即拦下该车进行检查,通过“警务通”对驾驶员滕某的驾驶证进行核查,“警务通”上马上显示出,滕某是一名网上刑拘在逃人员,民警立即将其控制。

随即,通过在逃及违法人员信息系统的查询,民警发现滕某是湖北人,于2008年8月份曾伙同他人在江苏省无锡市惠山区玉祁、芙蓉一带开设赌场,影响恶劣。2009年9月18日,滕某被惠山分局依法刑事拘留。

拘捕后潜逃至今。6月11日,滕某在瓯海借得这辆小型客车,准备到陶山寻找工作,未料在途中被交警抓获。现滕某被临时羁押在瑞安市看守所内。

而就在前一天,马屿中队民警在马陶线执勤时也利用“警务通”抓获一名在逃人员。经查证,该驾驶员姓袁,贵州省遵义市龙坪镇人,2008年12月21日下午,袁某因提供自己的住处供人吸食毒品嫌疑被广州市公安局海珠区分局于2010年01月16日刑事拘留,后袁某一直刑拘在逃。

据了解,去年11月份,市交警大队为每名路面民警统一配发了“警务通”。交警不但可用此随时查询全国范围内机动车、驾驶员、被盗抢机动车、违法犯罪人员、在逃人员、车辆违法等信息,还能当场将违法信息上传到数据库,打印出处罚决定书。

醉酒驾车又逃逸
拘留罚款还丢掉了“饭碗”

本报讯(首席记者 金行哲 通讯员 娄献楷)贵州籍驾驶员杨某不顾劝阻,酒后驾驶车辆上路撞了车,为逃避处罚,又驾车逃逸。结果,他不但被交警部门处以行政拘留20天、罚款3800元、计20分的重罚,还因此被老板炒了鱿鱼,丢掉了工作。

6月19日晚,受聘于上望一企业做驾驶员的杨某,私自将厂里的微型普通货车开到一家饭店与老乡聚会。期间,杨某不听老乡劝说,明知饭后还要开车,却依旧畅饮啤酒。酒足饭饱之后,他抱着侥幸心理驾车返回。当晚21时55分许,杨某驾车经过塘永线鲍六村一交叉路口时,与一辆车发生碰撞,造成两车不同程度损坏。这原本是小事,但杨某因担心自己酒后驾车被处罚,竟驾车逃离现场。

塘下中队接到报警后,迅速赶到事故现场调查,并根据轿车驾驶员戴某提供的货车牌号,联系上该车所属的企业老板。当晚23时许,

杨某和事故车辆被老板一起送至交警中队。经呼气式酒精测试仪测试,结果为1.95mg/ml,杨某已涉嫌醉酒驾驶机动车。经询问,杨某对自己酒后驾车发生交通事故逃逸的事实供认不讳。

次日,交警将杨某的血液送瑞安市公安局物证鉴定所检验,6月22日,杨某的血液乙醇含量检测报告出来,结果为2.25mg/ml,属严重醉酒后驾驶。当天,交警部门对杨某醉酒后驾驶机动车发生交通事故逃逸的违法行,合并处以行政拘留20日和暂扣机动车驾驶证6个月,并处罚款3800元,记24分的处罚。

杨某因一个记分周期内2次记分达到12分,拘留期满后,不仅要参加道路交通安全法律、法规的学习并接受考试,还应当接受驾驶技能考试。同时,杨某不仅要赔偿对方轿车损坏的修理费2万多元,而且被厂老板谢某解聘。

跑车撞上山体引发自然
一乘客全身被烧焦死亡

本报讯(首席记者 金行哲 特约记者 郑悦慧 通讯员 何疆)6月12日凌晨,一辆雷诺跑车在56省道行驶中,不慎碰撞路边山体,引发火灾,致使车上一名男子全身被烧焦当场死亡。日前,警方已查出事故原因为驾驶员醉酒驾驶。

据了解,当天凌晨2时许,市交警大队接到群众报警,一辆跑车在56省道岩村地段发生事故,人员伤亡不清。民警赶到现场时,雷诺跑车已燃起大火,一名男子面部受伤躺在跑车不远处,民警立即将其送往医院抢救。随后,消防队员赶到将大火扑灭。但火被扑灭后,跑车已完全被烧成空壳,面目全非,车头严重凹陷。车内副驾驶室里还有一人,全身被烧焦,已当场死亡。

经现场勘查发现,路边山体有清晰破损痕迹,以及车头严重凹陷情况。民警初步判断,该跑车经过该路段时碰撞山体导致轿车起火燃烧。

受伤男子苏醒后,了解到副驾驶室上的男子被烧焦,悲痛万分。据男子介绍,副驾驶室上的男子是他的朋友,当天晚上由瑞安往高楼方向开,途经事故路段时,车头撞上左边山体,当即轿车旋转了180度,掉了头。他被甩出车外,昏迷过去。

据了解,司机姓陈,1986年出生。莘塍镇人,在驾车发生事故前曾饮酒。经血液检测,陈某当时的血液酒精含量为1.2 mg/ml,属醉酒驾驶。目前,陈某已被取保候审,正在医院接受治疗。

曝光台

重击出租车违法驾驶



本报讯(首席记者 金行哲 见习记者 项颖)从今年6月份起至11月底,市交警部门专项整治全市出租车交通违法,严厉打击不按规定停车等4类违法行为。

据介绍,交警部门将对存在这4类交通违法行为的出租车予以重罚。超速50%以上,将一律予以吊销驾驶证;有伪造、变造或者使用伪造、变造机动车牌证、或者使用其他车辆牌证嫌疑的,将一律扣留车辆,

按上限处罚;外省籍驾驶人未备案登记的,将一律处以3000元罚款;涉及出租车的交通事故,一律先扣车后处理;涉及出租车交通运输违法的,将一律移交市运管部门处理。

除了整合80多个动态治安监控系统和1000多个“全球眼”抓拍等技术手段外,交警部门还会采取现场抓违、录像取证等,对出租车及一些群众反映较强烈的交通违法行为进行重点整治。

以下为2009年至2010年5月31日,出租车违法行为5次以上的名单

| 所有人 | 车牌号 | 非现场未处罚次数 |
|----------------|---------|----------|
| 金余锁 罗阳汽车运输有限公司 | 浙CFT011 | 15 |
| 张建治 城关机动车运输站 | 浙CMT038 | 8 |
| 周志贞 塘下汽车运输有限公司 | 浙CMT316 | 8 |
| 吴震 城关机动车运输站 | 浙CFT707 | 7 |
| 谢树国 罗阳汽车运输有限公司 | 浙CFT003 | 6 |
| 沈松梅 罗阳汽车运输有限公司 | 浙CFT014 | 5 |
| 李加兴 瑞城汽车运输有限公司 | 浙CFT158 | 5 |
| 徐协品 罗阳汽车运输有限公司 | 浙CFT308 | 5 |
| 董文龙 瑞城汽车运输有限公司 | 浙CFT425 | 5 |
| 林志信 城关机动车运输站 | 浙CFT711 | 5 |
| 卢爱建 城关机动车运输站 | 浙CMT209 | 5 |

开车吐口痰
结果撞了人

6月29日8时51分许,一名驾驶员在开车途中,转头向窗外吐了一口痰,一时间忽略了前方道路情况,不慎撞上了一名行人。

据驾驶员称,当日,他驾车从温州方向驶往瑞安方向,在104国道线上扭头往车外吐了口痰,没注意前方道路情况,等他回过头来发现一个从右至左横过道路的行人时,由于距离过近刹车不及,就一头撞了上去。后伤者送医治疗,无生命危险。

开车吐痰是一种非常不文明的行为,也是影响驾驶员安全驾驶的潜在杀手。交警提醒广大驾驶员朋友,开车期间不要随意向窗外吐痰,确保安全驾驶和文明开车。(金行哲 周伟伟)